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Comparecimento

– Comparece o deputado:

Rafael Martins.

Abertura

O presidente (deputado Rafael Martins) – Às 19h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das duas reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

A locutora – Destina-se esta reunião a homenagear a Fundação Educacional Lucas Machado – Feluma –, mantenedora dos

Institutos Ciências Médicas de Minas Gerais, pelos 75 anos de sua fundação.
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Composição da Mesa

A locutora – Convidamos a tomar assento à Mesa o Exmo. Sr. Wagner Eduardo Ferreira, presidente da Feluma; a Exma.

Sra. Valma Leite da Cunha, procuradora de Justiça do Ministério Público de Minas Gerais; e os Exmos. Srs. Cel. Leonardo Toledo de

Melo Ramos, chefe do Estado-Maior da 4ª Região Militar, representando o comandante da 4ª Região Militar, Gen.-Div. Adriano

Fructuoso da Costa; Gerson Coelho Cavalcante Júnior, diretor-geral do Hospital da Polícia Civil, representando a Polícia Civil de

Minas Gerias; e vereador Rudson Paixão, representando o presidente da Câmara Municipal de Belo Horizonte, vereador Professor

Juliano Lopes.

Registro de Presença

A locutora – Gostaríamos de agradecer e registrar a presença do Prof. José Celso Cunha Guerra Pinto Coelho, reitor da

Faculdade de Ciências Médicas de Minas Gerais; do Sr. Lincoln Lopes Ferreira, diretor de Assuntos do Interior da Associação Médica

de Minas Gerais; do Sr. Marconi Soares de Moura, secretário-geral do Sinmed-MG; e do Sr. Marcos Simão de Souza, superintendente

substituto do Ministério da Saúde em Minas Gerais. Agradecemos também a presença dos membros do Conselho Diretor da Feluma:

Sr.  Rafael  Brescia Mascarenhas,  vice-presidente;  Sr.  Eduardo Luís  Guimarães  Machado,  secretário-geral;  Sr.  Flávio de Almeida

Amaral, diretor de Estratégia e Novos Negócios. Agradecemos também às lideranças do sistema Feluma, nomeadas e representadas

pelo Sr. Túlio Pedrosa Gomes, diretor-executivo; e pelo Sr. Flávio Rocha Gonçalves, diretor operacional. Agradecemos, ainda, aos

demais convidados que acompanham esta solenidade presencialmente, pela TV Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia

no YouTube.

Execução do Hino Nacional

A locutora – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

Exibição de Vídeo

A locutora – Neste momento, assistiremos a um vídeo sobre a Fundação Educacional Lucas Machado – Feluma.

– Procede-se à exibição do vídeo.

A locutora – Com a palavra, para seu pronunciamento, o deputado Rafael Martins, autor do requerimento que deu origem a

esta homenagem.

Palavras do Presidente

Boa noite  a todos.  Senhoras  e senhores,  que alegria!  É um privilégio para o deputado Rafael  Martins ser  o autor do

requerimento que deu origem a esta homenagem. É uma alegria! Que bom que eu tive a oportunidade de reconhecer tudo o que a

Feluma tem representado  para  a  nossa  cidade  de  Belo  Horizonte,  para  o  Estado  de  Minas  Gerais,  para  o  nosso  país  e  muito

particularmente e especialmente para a nossa atuação na condição de deputado estadual, hoje representando mais de 70 municípios.

Sr. Wagner Eduardo Ferreira, presidente da Fundação Educacional Lucas Machado – Feluma; Exma. Sra. Valma Leite da

Cunha, procuradora de Justiça do Ministério Público de Minas Gerais; Exmo. Sr. Cel. Leonardo Toledo de Melo Ramos, chefe do

Estado-Maior da 4ª Região Militar, representando o comandante da 4ª Região Militar, Gen.-Div. Adriano Fructuoso da Costa; Exmo.

Sr.  Gerson Coelho Cavalcante Júnior,  diretor-geral  do Hospital  da Polícia  Civil,  representando a Polícia  Civil  de Minas Gerais;

senhoras  e  senhores,  autoridades,  colaboradores,  alunos e  amigos da Fundação Educacional  Lucas Machado,  hoje  é  um dia  de

reconhecimento,  gratidão  e  celebração.  Celebrar  os  75  anos  da  Feluma  é  celebrar  uma  história  que  se  confunde  com  o

desenvolvimento da saúde e da educação em Minas Gerais.
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Ao longo dessas décadas, a instituição construiu muito mais do que estruturas físicas: construiu oportunidades, formou

profissionais, salvou vidas e ajudou a transformar realidades em todo o nosso estado. A Feluma representa um dos pilares mais

importantes da formação em saúde em Minas Gerais. São milhares de médicos, profissionais e especialistas que passaram por suas

salas  de  aula,  hospitais  e  projetos,  levando  conhecimento,  humanização  e  compromisso  para  todas  as  regiões  mineiras.  Mas  a

grandeza da Feluma não está apenas na excelência acadêmica; está sobretudo no seu propósito, no compromisso com a vida, na

formação de profissionais que entendem que cuidar vai além da técnica, envolve empatia, responsabilidade e vocação na capacidade

de unir ensino, pesquisa e assistência em favor de quem mais precisa.

Minas Gerais é um estado que possui desafios enormes na área da saúde. E é justamente nesse cenário que instituições

como a Feluma se  tornam indispensáveis,  porque formam quem cuida,  pesquisam soluções,  fortalecem o SUS, ajudam a  levar

dignidade aonde muitas vezes só havia escassez. Tenho muito orgulho, como deputado estadual, de ser um apoiador desta instituição

por meio do envio de emendas parlamentares. Faço isso com a convicção de que investir na Feluma é investir diretamente na saúde do

povo mineiro. Cada recurso destinado à instituição se transforma em estrutura, em formação, em atendimento, mas principalmente em

esperança. E, quando apoiamos uma instituição séria, comprometida e eficiente como a Feluma, temos a certeza de que o retorno

chega à ponta na vida das pessoas.

Ao completar 75 anos, a Feluma reafirma que tradição e inovação podem, sim, caminhar juntas, que é possível honrar o

passado enquanto se constrói o futuro. Que venham muitos outros anos de trabalho, impacto social e compromisso com Minas Gerais.

Recebam o meu respeito, a minha admiração e o meu reconhecimento. Parabéns pelos 75 anos de história e de serviços prestados ao

nosso estado. Meu muito obrigado. Eu gostaria de falar “o meu muito obrigado” aqui anunciando para vocês – e leve essa notícia, Dr.

Wagner, a todos da Feluma – que para este ano o nosso gabinete irá destinar R$1.000.000,00 para a fundação. R$1.000.000,00! Desse

valor, R$500.000,00 serão encaminhados para o custeio da fundação e os outros R$500.000,00, para a compra de equipamentos.

Então é mais uma contribuição. Melhor do que apenas agradecer é agradecer com gestos. E esse é o gesto que o nosso gabinete faz em

mais um ano de parceria, sobretudo de gratidão e principalmente de reconhecimento pela relevância dos serviços prestados pela

fundação. Um grande abraço a todos. Que Deus os abençoe! Vida longa para a nossa Feluma!

Entrega de Placa

A locutora – Nesse momento, o deputado Rafael Martins, neste ato representando o presidente da Assembleia Legislativa

de Minas Gerais, deputado Tadeu Leite, fará a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem ao Sr. Wagner Eduardo Ferreira,

presidente da Feluma. A placa contém os seguintes dizeres: “Uma nação mais justa e fraterna se constrói com educação, saúde, cultura

e  ciência.  É  por  isso  que  a  Fundação  Educacional  Lucas  Machado  –  Feluma  –  tem  como  missão  precípua  impulsionar  o

desenvolvimento humano por meio do conhecimento técnico-científico e da assistência social. Para cumprir o propósito de reduzir as

desigualdades, a entidade mantém a Faculdade de Ciências Médicas de Minas Gerais, o Ambulatório Ciências Médicas de Minas

Gerais,  o Hospital  Universitário Ciências  Médicas de Minas Gerais,  o Instituto de Olhos Ciências Médicas  de Minas Gerais,  o

Instituto de Oncologia Ciências Médicas de Minas Gerais e o Instituto Cultural Ciências Médicas de Minas Gerais e, dessa forma, une

a pesquisa e o ensino à prestação de serviços de excelência à comunidade. Além disso, o alto padrão de seus profissionais tem feito

dessa instituição uma referência nacional na filantropia e na promoção do bem-estar dos cidadãos. A Assembleia Legislativa de Minas

Gerais, ao reconhecer a importância da Feluma para o Estado e o País, rende a ela justa homenagem pelos 75 anos de sua criação.”.

– Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Wagner Eduardo Ferreira

Amigo, prezado parceiro e nobre deputado Rafael Martins, ao cumprimentá-lo inicialmente, agradeço toda a parceria que o

senhor tem tido com a instituição e toda a sensibilidade. Que outros se inspirem não só na Feluma, mas também em todas as entidades

sérias da área da filantropia e nas ações que o senhor faz e tem feito nos últimos anos. Gratidão eterna em nome da fundação, em
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nome da Faculdade de Ciências Médicas e em nome de todos que lutaram para criar essa instituição que tem 75 anos e é uma das mais

competentes, nobres e sérias do País. Obrigado profundamente em nome de todos. Nossa querida amiga, nossa eterna promotora de

fundações, Dra. Valma Leite. Sem a senhora, nós poderíamos não existir mais. Gratidão eterna pelo seu apoio, sempre educativo e

amigo. Um abraço grande para a senhora. Cumprimento também o chefe do Estado-Maior da 4ª Região Militar do Exército Brasileiro,

representando aqui o Gen. Adriano Fructuoso, que é o comandante da 4ª Região Militar. Abraço o senhor e o cumprimento. Um

abraço especial ao general, que é o amigo mais novo que adquirimos. Cumprimento ainda o diretor-geral do Hospital da Polícia Civil,

Gerson Coelho. É uma honra conhecê-lo pessoalmente, neste momento; eu já o conhecia de nome. A polícia sempre é uma parceira na

segurança da instituição, em situações especiais. A gente sempre teve contato com ela. A Polícia Civil é sempre o grande bastião da

segurança pública de Minas Gerais.

Vereador Rudson Paixão, é um prazer recebê-lo aqui, representando o presidente, que também é uma pessoa sensível a

essas causas. Um abraço especial para o senhor. Transmita, por gentileza, aos nobres vereadores de Belo Horizonte, o nosso abraço.

Obrigado, professores, funcionários, funcionárias, nossos líderes dentro da instituição. Em nome dos líderes da área da educação, eu

cito o Prof. José Celso, nosso reitor; o Dr. Túlio Pedrosa, diretor-executivo; o Dr. Flávio Gonçalves, diretor operacional; o meu grande

amigo Flávio Amaral, diretor de Estratégia e Novos Negócios, na pessoa de quem eu saúdo a nossa história recente e passada. A

instituição esteve em situação complicada há cerca de 21 anos e hoje,  com uma gestão séria,  nós abrilhantamos a nossa causa.

Cumprimento  ainda  os  membros  do  conselho  diretor,  o  Rafael  Brescia,  nosso  vice-presidente,  e  o  Eduardo  Guimarães,  nosso

secretário-geral; e os membros do conselho deliberativo, na figura do Prof. Osvaldo. Tenho que cumprimentar o Conselho Federal de

Medicina, o Prof. Hermann, grande, glorioso e nosso professor emérito, e o Conselho Regional de Medicina, na figura do Brandão,

nosso querido amigo. O sindicato também está representado aqui. O Lincoln já foi presidente da Associação Médica de Minas Gerais

e da Associação Médica Brasileira. Talvez ele tenha sido o segundo mineiro que foi presidente. Cumprimento também os amigos

presentes, as amigas, todos os parceiros. Vou parar de falar os nomes, senão posso esquecer algum.

Deputado, há 75 anos, um grupo de abnegados médicos comandados pelo Prof. Lucas Machado – hoje o seu filho, Dr.

Lucas Monteiro Machado Neto, está fazendo aniversário – resolveu abraçar a filantropia e se dedicar ao ensino médico de qualidade.

Eu digo muito que ele comandou o time – o Prof. Magela está aqui e é um homem da história. Dentro desse time, havia uma pessoa

que chegou a dar aula na escola de patologia clínica e nos doou o prédio da Alameda Ezequiel Dias. Temos um membro eterno no

nosso coração, que nos ajudou a crescer e a ter uma sede própria nesse endereço: nosso ex-professor e ex-presidente da República

Juscelino Kubitschek de Oliveira, urologista que ajudou o Lucas na fundação e no crescimento da instituição.

Saúdo a todos que tiveram essa ideia no passado. Hoje, passados 75 anos, a Faculdade de Ciências Médicas, nossa maior e

mais  importante  instituição  mantida  pela  fundação,  através  do  instituto  de  oncologia,  como  muito  bem  citado  pelo  senhor  e

apresentado no vídeo, atende – ou está prestes a atingir essa meta – a mil pacientes com câncer por dia. E há um detalhe: lá a gente

tem que dar o diagnóstico entre 40 e 60 dias, iniciando o tratamento nesse período curto, senão o paciente, quando diagnosticado e

tratado, já não tem o que fazer. No instituto de oftalmologia são atendidos mil pacientes por dia, com 2 mil procedimentos por dia.

Nos nossos ambulatórios e no hospital universitário, nós já chegamos à casa de 10 milhões de atendimentos nesses últimos 15 anos,

tudo 100% SUS, respeitando fielmente a lei da filantropia do nosso país.

Na nossa área de ensino, 20% de todos os alunos estudam com bolsa de 100%. Fora o apoio à cultura: temos um teatro de

primeira linha, com 400 lugares, e vamos inaugurar mais um, em outubro, com mais 400 lugares aproximadamente. Qualquer artista

de formação, nascimento e origem mineira não paga aluguel. Então a gente também estimula as artes e a cultura.

Temos ainda outras atitudes filantrópicas. Vou dar um exemplo para o senhor: na pandemia, muito se falou sobre guardar

vacinas.  E,  na  hora  em que  as  vacinas  chegaram,  não  havia  lugar  para  guardá-las.  O  poder  público  não  tinha  geladeiras  que

congelavam a -90°C. A fundação, já saneada financeiramente, com condições, comprou duas grandes geladeiras, que até hoje estão
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emprestadas ao poder público. A filantropia séria é um instrumento de parceria com o Estado brasileiro em nível municipal, estadual e

federal.

Sem contar que as nossas contas são aprovadas há mais de onze anos, sem ressalvas, e auditadas por essas quatro grandes

auditoras, inclusive a KPMG. O Ministério Público de Fundações, hoje representado pelo Dr. Bruno – a Dra. Valma foi, durante

muitos anos, a nossa promotora –, fiscaliza e confirma as contas que foram auditadas. Enfim, a gente cumpre a lei e faz acontecer o

que está escrito: filantropia na educação e na saúde. Manteremos a disciplina, com responsabilidade fiscal e social, principalmente na

gestão da nossa casa. Ela está estável, e tudo o que vier, como o ato gigantesco que o senhor promoveu, é bem-vindo e nos ajuda a

fazer melhor toda essa ação social.

Os nossos alunos, por meio desses pacientes que são acolhidos por nós, aprendem a fazer a ciência da saúde. Nós não

temos só a medicina. Nós temos medicina, odontologia, enfermagem, psicologia, fisioterapia, e agora terapia ocupacional, o mais

novo curso, cujas primeiras aulas já começaram. Na verdade, é fonoaudiologia. O Josué me corrigiu. Terapia ocupacional tivemos no

passado. Temos a honra de dizer que, por meio dos cursos da área da saúde, cuidamos do povo mineiro. Na saúde coletiva, os nossos

alunos frequentam aproximadamente trinta municípios, por meio do internato de saúde coletiva, também chamado de internato rural.

Os nossos alunos vão aos municípios acompanhados dos professores e prestam serviços à população. Enfim, estamos prestando

serviços.

Nós, do conselho diretor, até bem pouco tempo atrás – cerca de 2, 3 anos desses últimos 21 anos –, não recebíamos sequer

um centavo de salário. Fazíamos o trabalho por abnegação de todos nós. De acordo com a Lei da Filantropia, a gente hoje recebe um

valor, como manda a lei: 70% do valor do que recebe o presidente da República ou do teto, sem os adicionais.

Estamos aí. Continuamos abertos a receber de toda esta Casa, da vereança, da Câmara dos Deputados e do Senado… Estou

pedindo mesmo. Temos tido sucesso, porque apresentamos contas honestas e sérias. Pode estar certo de que o que o senhor fez

redundará em um retorno social e de saúde importante para a nossa comunidade. Oxalá! Que Deus proteja e ilumine a todos para que

consigamos fazer  desta cidade uma cidade mais  feliz  para se viver,  com mais  saúde,  mais educação,  mais cultura e  mais arte,

abraçando os mais necessitados.

Muito obrigado. Agradeço a todos os que nos honraram com suas presenças. Não citei o nome de todos, mas aqui só há

pessoas queridas. Costumo terminar – não é, José Celso? – com um beijo no coração de todas e de todos. Muito obrigado à Mesa.

Obrigado, deputado. A sua ação será revertida em benefícios enormes. Obrigado.

A locutora – Com a palavra, o deputado Rafael Martins, representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas

Gerais, deputado Tadeu Leite.

Palavras do Presidente

Realmente, é um privilégio ouvir essas histórias, esse relatos, conhecer um pouco mais e entender melhor a vocação de

cada um de vocês aqui presentes, que, com certeza, com muita nobreza e muita virtude, conduzem a história da Feluma. Esse legado

vem sendo passado década após década.

(– Lê:) “Entre as mais nobres virtudes humanas,  está a disposição de servir ao próximo e beneficiar a sociedade, um

propósito que constitui a essência da Fundação Educacional Lucas Machado – Feluma. Aliando essas virtudes a uma ampla visão de

futuro, a Feluma, ao longo desses seus 75 anos de existência, veio expandindo seus horizontes e integrando novas frentes de atuação.

Hoje, além de ser a mantenedora da Faculdade de Ciências Médicas de Minas Gerais, uma das melhores do País, a entidade é também

responsável por um hospital e várias clínicas, além de um centro de memória, um teatro e uma editora universitária. Portanto, além de

oferecer formação e aperfeiçoamento técnico a sucessivas gerações de médicos e profissionais da saúde em geral, a Feluma promove,

de forma ainda mais direta, o cuidado com a saúde do povo mineiro.
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O atendimento de qualidade que ela tem assegurado, em diversas especialidades médicas, beneficia diariamente milhares

de pessoas, que podem recorrer gratuitamente a esses serviços por meio do Sistema Único de Saúde – SUS. Esse valoroso trabalho é,

certamente,  fonte de orgulho e admiração para todos nós,  parlamentares  mineiros,  que lidamos diariamente com essa pauta tão

fundamental: o direito à saúde.

Por todos esses motivos, é com grande satisfação que prestamos, em nome da Assembleia Legislativa de Minas Gerais, esta

homenagem à Feluma, pelo seu aniversário de 75 anos. Sendo assim, saudamos calorosamente a diretoria e os colaboradores da

entidade, desejando a todas e todos o mais pleno sucesso no desempenho de sua nobre missão, ao longo das próximas décadas. Que

possamos continuar somando esforços para alcançar a excelência na área da saúde e levar cada vez mais bem-estar e qualidade de

vida para as famílias de Minas Gerais. Muito obrigado”.

A vontade é de ficar ouvindo mais, não é, promotora? Isso é muito bom. Fica o pedido do Dr. Wagner, viu, vereador

Rudson? Transmita aos nossos colegas vereadores de Belo Horizonte o que foi dito, o que foi apresentado aqui hoje, e trabalhe a

sensibilização dos colegas para que a gente alcance ainda mais recursos para essa fundação, que faz um trabalho filantrópico muito

sério. Fica aqui, mais uma vez, Dr. Wagner, o nosso reconhecimento, a nossa gratidão. Nós temos tido essa relação muito próxima ao

longo dos últimos sete anos e gostaríamos de mantê-la, porque sabemos que, no fim das contas, é para isso que a vida pública serve; é

para isso que a função pública do deputado serve.

Digo sempre,  nas minhas falas,  nas minhas palestras,  nos meus discursos,  que a política só serve se for  para fazer  a

diferença na vida das pessoas. Se a gente não conseguir, por meio da política, impactar a vida das pessoas, a política não serve para

nada.  A população precisa de nós,  desde que nos coloquemos à disposição para transformar vidas,  para fazer  a  diferença,  para

impactar. Essa é a nossa missão; esse é o nosso sacerdócio. Vamos continuar honrando isso enquanto tivermos o mandato. Enquanto

estivermos investidos do nosso cargo e da nossa função pública, seguiremos com responsabilidade e com muito compromisso com a

saúde de todas as mineiras e mineiros. Sabemos que, para alcançar esse êxito, precisamos trabalhar no fortalecimento de fundações

relevantes e sérias, como a Feluma.

O meu muito obrigado e a minha gratidão. Obrigado por poder, de alguma forma, contribuir um pouquinho com a história

desses 75 anos.

Encerramento

O presidente – A presidência manifesta a  todos os agradecimentos pela honrosa presença e,  cumprindo o objetivo da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 17, às 14 horas, com a

ordem do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 6/10/2025

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as

seguintes decisões: 1ª) regulamentar o reembolso mensal do auxílio-educação e do auxílio-educação especial previstos na Deliberação

da Mesa nº 2.868, de 14/7/2025, concedido a parlamentar; e 2ª) autorizar o recebimento, o processamento e o pagamento de diárias de

viagem previstas  na  Deliberação  nº  2.511,  de  30/5/2011,  relativas  ao  mês  de  junho de  2025,  considerando os  esclarecimentos

apresentados pelo deputado Leonídio Bouças. Após, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, sob a relatoria da deputada

Leninha, os pareceres pela aprovação dos Requerimentos nºs 7.024/2024, do deputado Ulysses Gomes; 9.908/2025, da Comissão do

Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; 10.122, 10.168, 11.189, 11.190 e 11.821/2025, da Comissão de Direitos Humanos;

12.337/2025, da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas; 12.450/2025, da Comissão Extraordinária de Defesa da

Habitação e da Reforma Urbana; 13.074/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; e 13.387, 13.389 e
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13.395/2025, da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; pela aprovação, na forma dos respectivos Substitutivos

nº 1, dos Requerimentos nºs 13.509 e 13.510/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; pela aprovação

dos Requerimentos nºs 13.593/2025, da Comissão de Minas e Energia; e 13.754/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da

Assistência Social; pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 1, do Requerimento nº 13.788/2025, da Comissão de Educação,

Ciência e Tecnologia; pela aprovação do Requerimento nº 13.789/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; e pela

aprovação, na forma do Substitutivo nº 1, do Requerimento nº 13.790/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. Em

seguida, em cumprimento ao disposto no inciso VI do art. 79, combinado com o inciso XXXII do art. 82 e o inciso I do art. 86, da

Resolução nº 5.176, de 1997, que contém o Regimento Interno da Assembleia, para fins do previsto na Instrução Normativa TCE-MG

nº 3, de 27/4/2011, a Mesa opina pela regularidade e legalidade das aposentadorias requeridas pelos servidores Luiz Fernando Godoy,

Maria da Conceição de Oliveira, Josias Lopes de Oliveira, João Paulo Ferreira Araújo, Regina Ferreira e Braga Penha, Paola Costa

Cruz  Marques,  Jacqueline  Cobucci,  Adriana  Quintão  Marçolla  e  Rita  de  Cássia  Epaminondas  de  Souza,  tendo  em  vista  o

cumprimento dos requisitos legais e após os devidos processos, lavrados em observância ao prescrito no §1º do art. 5º da mencionada

instrução normativa e arquivados nesta Assembleia, autorizando o encaminhamento dos mesmos ao Tribunal de Contas do Estado de

Minas Gerais. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de

pessoal desta secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79

da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da

Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 13 de outubro de 2025, lavrando-

se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 13 de outubro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 113ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 13/10/2025

Às 17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a existência de

número regimental,  são abertos  os trabalhos do dia,  sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior.  Inicialmente,  por meio da

Deliberação nº 2.875, altera a Deliberação da Mesa nº 2.852, de 16/12/2024, que regulamenta o Programa Assembleia Cultural e dá

outras  providências.  Na  sequência,  a  Mesa  julga  improcedente  o  recurso  interposto  no  âmbito  do  Processo  Administrativo  nº

37.751/2024, mantendo-se a decisão do Conselho de Diretores de 14/7/2025. Após, são aprovados, em turno único, cada um por sua

vez,  sob a relatoria  do deputado Duarte  Bechir,  os  pareceres  pela  aprovação,  na forma dos respectivos Substitutivos nº  1,  dos

Requerimentos nºs 4.140/2023, da Comissão de Segurança Pública; 4.315/2023, da Comissão de Direitos Humanos; e 4.387/2023, da

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas; pela aprovação do Requerimento nº 4.454/2023, da Comissão de Segurança

Pública;  pela  aprovação,  na  forma  dos  respectivos  Substitutivos  nº  1,  dos  Requerimentos  nºs  5.247/2023,  da  Comissão  de

Administração Pública;  6.677/2024, da Comissão de Participação Popular;  7.123/2024, da Comissão de Cultura;  7.237/2024, da

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; 7.718/2024, da Comissão de Direitos Humanos; e 9.688/2024, da Comissão de Defesa

dos Direitos da Mulher; pela aprovação dos Requerimentos nºs 10.988 e 11.795/2025, da Comissão de Fiscalização Financeira e

Orçamentária; e 12.669/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 1, do

Requerimento nº 12.948/2025, da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia; pela aprovação do Requerimento nº 13.356/2025, da

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 1, do Requerimento nº

13.357/2025, da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social; pela aprovação, na forma do projeto de resolução que

apresenta,  do  Requerimento  nº  13.416/2025,  do  deputado  Lincoln  Drumond  e  outros;  pela  aprovação  do  Requerimento  nº

13.476/2025, da Comissão de Participação Popular; pela aprovação, na forma dos respectivos Substitutivos nº 1, dos Requerimentos
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nºs  13.782/2025,  da  Comissão  de  Transporte,  Comunicação  e  Obras  Públicas;  14.112/2025,  da  Comissão  de  Meio Ambiente  e

Desenvolvimento  Sustentável;  e  14.250  e  14.254/2025,  da  Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Pessoa  com  Deficiência.  Na

continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta

Secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução

nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de

8/9/2015. Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria da Assembleia: nos termos da

Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004, combinada com as Resoluções nºs 5.086, de

31/8/1990, 5.195, de 4/7/2000, e 5.310, de 21/12/2007, exonerando, a pedido, a partir de 13/10/2025, Ronaldo Ferreira Rezende, do

cargo de técnico de apoio legislativo, na especialidade de técnico de apoio legislativo, padrão VL-31, classe I, código AL-TE, do

quadro  de  pessoal  desta  secretaria;  e  nomeando  servidores  conforme cargos  e  classificações  a  serem publicados  no  Diário  do

Legislativo. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 17/10/2025, lavrando-se, para constar, esta ata

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 17 de outubro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário – João Vítor Xavier, 3º-secretário.

ATA DA 114ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 20/10/2025

Às  17 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier, em razão da concessão de licença, no período de 17/10 a 15/11/2025 . Verificada a existência de número

regimental,  são abertos os trabalhos do dia,  sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior.  Inicialmente,  a Mesa, por meio da

Deliberação nº 2.876, altera o Anexo da Deliberação da Mesa nº 2.689, de 28/11/2018. Após, são aprovados, em turno único, cada um

por sua vez, sob a relatoria do deputado Betinho Pinto Coelho, os pareceres pela aprovação, na forma do projeto de resolução que

apresenta,  do  Requerimento  nº  7.860/2024,  da  deputada  Ana  Paula  Siqueira  e  outros;  pela  aprovação  dos  Requerimentos  nºs

7.870/2024, da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável;  e  13.038 a 13.041/2025, da Comissão de Direitos

Humanos; pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 1, do Requerimento nº 13.467/2025, da Comissão de Segurança Pública; pela

aprovação do Requerimento nº 13.536/2025, da Comissão de Direitos Humanos; pela aprovação, na forma do Substitutivo nº 1, do

Requerimento  nº  13.682/2025,  da  Comissão  de  Defesa  do  Consumidor  e  do  Contribuinte;  pela  aprovação  do  Requerimento  nº

13.717/2025, da Comissão de Direitos Humanos; pela aprovação, na forma dos respectivos Substitutivos nº 1, dos Requerimentos nºs

13.720/2025, da Comissão de Direitos Humanos; e 13.772/2025, da Comissão de Minas e Energia; pela aprovação do Requerimento

nº 13.785/2025, da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas; pela aprovação, na forma do projeto de resolução que

apresenta,  do  Requerimento  nº  13.792/2025,  do  deputado  Roberto  Andrade  e  outros;  e  pela  aprovação  dos  Requerimentos  nºs

14.101/2025,  da  Comissão  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento  Sustentável;  e  14.369/2025,  da  Comissão  do  Trabalho,  da

Previdência e da Assistência Social. Na continuidade da reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento

amplo do quadro de pessoal desta secretaria, a serem publicados no Diário do Legislativo e no Diário Administrativo, nos termos do

inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a

Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia  24/10/2025,

lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 24 de outubro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário.
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ATA DA 70ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 17/10/2025

Às 16 horas e 30 minutos, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia.  Verificada a

existência de número regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Logo após, a Mesa

decide conceder licença ao deputado João Vítor Xavier no período de 17/10 a 15/11/2025, nos termos do art. 54, IV, e do § 7º, do

Regimento Interno. Nada mais havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 20/10/2025, lavrando-se, para constar, esta

ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 20 de outubro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário.

ATA DA 71ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLEIA, EM 24/10/2025

Às  13 horas, reúnem-se na Sala de Reuniões os deputados membros da Mesa da Assembleia, ressalvada a ausência do

deputado João Vítor Xavier em razão da concessão de licença no período de 17/10 a 15/11/2025. Verificada a existência de número

regimental, são abertos os trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa toma as seguintes

decisões: 1ª) aprovar o Relatório de Análise e Classificação de Bens Permanentes nº 4/2025, elaborado pela comissão especial criada

pela Portaria do Diretor-Geral nº 32/2023, autorizando, nos termos do art. 6º da Deliberação da Mesa nº 2.349, de 7/12/2004, a

alienação/afetação/inutilização  dos  bens  classificados  como  antieconômicos  ou  irrecuperáveis;  2ª)  autorizar  o  recebimento,  o

processamento  e  o  pagamento  de  diárias  de  viagem  relativas  ao  mês  de  julho  de  2025  ao  deputado  Mário  Henrique  Caixa,

considerando os esclarecimentos apresentados pelo parlamentar relativamente à extrapolação da data limite para apresentação de

requerimentos. Na sequência, a Mesa, considerando a recomendação da Procuradoria-Geral desta Casa e a sugestão da pregoeira,

decide: 1º) anular o edital e os atos posteriores do Pregão Eletrônico – Processo no Portal de Compras 1011014 105/2025, cujo objeto

é a contratação de sociedade empresária para prestação de serviços de porteiros e supervisores; e 2º) revogar o Pregão Eletrônico –

Processo no Portal de Compras 1011014 112/2025, cujo objeto é selecionar proposta mais vantajosa para contratação de sociedade

empresária para prestação de serviço de transmissão do sinal digital da TV Assembleia por satélite geoestacionário que opera em

banda C. Logo após, a Mesa, por meio da Deliberação nº 2.877, dispõe sobre o regime de previdência complementar de que trata a Lei

Complementar nº 180, de 14/1/2025; e por meio da Deliberação nº 2.878, altera a Deliberação da Mesa nº 2.421, de 30/6/2008, que

regulamenta o Adicional de Desempenho – ADE – no âmbito da Assembleia Legislativa. Continuando os trabalhos, passa-se à parte

da reunião destinada à distribuição dos processos aos relatores, para serem discutidos e seus pareceres votados, cabendo ao deputado

Gustavo Santana processo contendo requerimento de natureza administrativa do deputado Grego da Fundação, referente a assistência

à saúde – parecer favorável, aprovado; e processo contendo termo de aditamento ao contrato celebrado entre esta assembleia e a

sociedade empresária Total Prime Terceirização e Serviços Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços, com cessão de mão de

obra,  de suporte à  gestão patrimonial  e  de materiais,  com fornecimento de uniformes,  de equipamentos de segurança e demais

materiais que forem necessários – parecer favorável à prorrogação, autorizando a despesa, considerando manifestações da Gerência-

Geral de Administração de Material e Patrimônio, da Procuradoria-Geral e da Diretoria-Geral da Casa, aprovado. Na continuidade da

reunião, são aprovados atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do quadro de pessoal desta secretaria, a serem

publicados no  Diário do Legislativo e no  Diário Administrativo,  nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de

6/11/1997, da Lei nº 21.732, de 28/7/2015, e da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015.

Finalmente, são aprovados os seguintes atos relativos ao quadro de pessoal da Secretaria da Assembleia: nos termos da Resolução nº

5.176, de 6/11/1997, e de acordo com a Lei nº 15.014, de 15/1/2004, combinada com as Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, 5.195, de

4/7/2000,  e  5.310, de 21/12/2007, exonerando,  a  pedido, Daniela Kather  Abifadel,  do cargo de técnico de apoio legislativo, na
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especialidade de técnico de apoio legislativo, padrão VL-31, classe I, código AL-TE, do quadro de pessoal desta secretaria. Nada mais

havendo a ser tratado, é convocada nova reunião para o dia 3/11/2025, lavrando-se, para constar, esta ata.

Sala de Reuniões da Mesa da Assembleia, 3 de novembro de 2025.

Tadeu Leite, presidente – Leninha, 1ª-vice-presidente – Duarte Bechir, 2º-vice-presidente – Betinho Pinto Coelho, 3º-vice-

presidente – Gustavo Santana, 1º-secretário – Alencar da Silveira Jr., 2º-secretário.

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 9/12/2025

Às 14h7min, comparecem à reunião a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Adalclever Lopes, Sargento Rodrigues,

João Magalhães e Gustavo Valadares (substituindo a deputada Nayara Rocha, por indicação da liderança do Bloco Minas em Frente),

membros da supracitada comissão.  Está presente também o deputado Lucas Lasmar. Havendo número regimental,  o presidente,

deputado Adalclever Lopes, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata

da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a

reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o

recebimento de ofício da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário de Minas Gerais,

publicado no  Diário do Legislativo em 5/12/2025. O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designa

como relatores os deputados mencionados entre parênteses: Projetos de Lei nºs 4.690, no 2º turno, e 4.162/2025, no 1º turno, Projeto

de Lei Complementar nº 71/2025, no 1º turno (Adalclever Lopes), Projetos de Lei nºs 3.830/2025, no 1º turno (Charles Santos),

3.208/2024, no 1º turno (Nayara Rocha),  724/2023, no 1º turno (Professor Cleiton), 4.552/2025, no 2º turno (Rodrigo Lopes),  e

71/2023, no 1º turno (Sargento Rodrigues). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após votação, são aprovados pela comissão requerimentos do deputado

João Magalhães, em que solicita sejam apreciados em primeiro e segundo lugares o Projeto de Lei nº 4.690/2025 e o Projeto de Lei

Complementar nº 71/2025, respectivamente, e da deputada Beatriz Cerqueira, em que solicita seja apreciado em terceiro lugar o

Projeto de Lei nº 4.159/2025. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os seguintes pareceres: pela aprovação,

no 2º turno, do Projeto de Lei nº 4.690/2025 na forma do vencido no 1º turno (relator: deputado Adalclever Lopes); e pela aprovação,

no 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 71/2025 (relator: deputado Adalclever Lopes). São rejeitadas as Propostas de Emenda

nºs 1 e 2 ao Projeto de Lei Complementar nº 71/2025. Após discussão e votação, é aprovado o parecer que opina pela aprovação, no 1º

turno,  do  Projeto  de  Lei  nº  4.159/2025  (relator  deputado  Professor  Cleiton).  A presidência  suspende  os  trabalhos  por  prazo

indeterminado. Às 18h7min a reunião é encerrada por decurso do prazo regimental.

Sala das Comissões, 9 de dezembro de 2025.

Adalclever Lopes, presidente – Beatriz Cerqueira – Charles Santos – Professor Cleiton – Rodrigo Lopes.

ATA DA 62ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 19/12/2025

Às 8h40min, comparece à reunião a deputada Ana Paula Siqueira (substituindo a deputada Beatriz Cerqueira, por indicação

da liderança do Bloco Democracia e Luta), membro da supracitada comissão.  Havendo número regimental, a presidenta, deputada

Ana Paula Siqueira, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior,  considera-a aprovada e a subscreve.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir  e votar

proposições da comissão e, em audiência pública, proceder à entrega do diploma referente ao voto de congratulações com o projeto

Na Mochila pelas vitórias na competição de robótica Fira Brasil 2024, conquistando vaga para a disputa da Fira Robo World Cup.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa os seguintes
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convidados: as Sras. Margarida Maria Leles Figuerêdo, diretora pedagógica do Instituto da Criança, patrocinador master do projeto

Na Mochila; Maria de Lourdes Ferreira, mãe do professor Hailisson Rodrigo Ferreira; e Nair Damázio Neto, escritora; os estudantes

Daniel da Rocha Carvalho, Heitor Guimarães Cota Fonseca e Nicolas de Paula Martins Lage, alunos do projeto Na Mochila; e os Srs.

Djalma Gilson Fonseca do Rosário e Grimaldo Dias de Carvalho Júnior, pais de alunos do projeto Na Mochila; Hailisson Rodrigo

Ferreira,  responsável  pelo  projeto  Na  Mochila;  Matheus  Martins  Leão,  vereador  da  Câmara  Municipal  de  Nova  Era;  Moriá

Domingues  Benevides,  vice-prefeito  de  Nova  Era;  e  Txai  Silva  Costa,  prefeito  municipal  de  Nova  Era.  A presidência  faz  as

considerações iniciais e, logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições, conforme consta das notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 19 de dezembro de 2025.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude

Nos termos  regimentais,  convoco  a  deputada  Amanda Teixeira  Dias  e  os  deputados  Mário  Henrique  Caixa  e  Bosco,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 16/3/2026, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, debater os impactos da reforma tributária sobre o

esporte no País e no Estado.

Sala das Comissões, 13 de março de 2026.

Coronel Henrique, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Visita da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Ione  Pinheiro  e  Bella  Gonçalves  e  os  deputados  João  Magalhães  e

Noraldino Júnior, membros da supracitada comissão, para a visita a ser realizada em 16/3/2026, às 15 horas, no Município de Belo

Horizonte, com a finalidade de  verificar a relevância socioambiental da Mata da Baleia e a importância de ampliação do Parque

Estadual da Baleia.

Sala das Comissões, 13 de março de 2026.

Tito Torres, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 11/3/2026, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:
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nomeando Leidiany Rodrigues Alves Lima, padrão VL-16, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Delegado

Christiano Xavier;

nomeando Rafaela Carolina do Serro, padrão VL-39, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Marli Ribeiro.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico para Registro de Preços

Planejamento nº 20/2026

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 30/3/2026, às  14 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, por meio da internet, tendo por finalidade selecionar a proposta mais vantajosa para o  registro de

preços para aquisição de equipamentos de irrigação.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 13 de março de 2026.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.

TERMO DE ADITAMENTO Nº 12/2026

Número no Siad: 9417617

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Locaflex Serviços Ltda. Objeto do contrato:

prestação de serviço,  sob demanda,  de produção de eventos,  envolvendo atividades de planejamento,  coordenação,  realização e

acompanhamento  dos  serviços  correlacionados,  para  execução  de  ações  de  infraestrutura  e  logística,  ações  promocionais  e  de

comunicação vinculadas aos eventos. Objeto do aditamento: segunda prorrogação, com reajuste de preço. Vigência:  26/3/2026 até

25/3/2027, ou até o dia imediatamente anterior à vigência do contrato que advirá do novo procedimento licitatório em curso, o que

primeiro ocorrer. Dotação orçamentária: 1011-01-031.729.4239.0001-3.3.90 (10.1).

CREDENCIAMENTO Nº 2/2024

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que, nos termos do art. 16, I, da Deliberação da Mesa nº

2.834, de 2024, foi  deferido o pedido da Foco & Imagem Radiologia e Tomografia Odontológica Ltda. para o credenciamento em

epígrafe, que tem como objeto a prestação de serviços de assistência odontológica.

ASSEMBLEIA CULTURAL

COMUNICADO DE PRORROGAÇÃO DE INSCRIÇÕES

Projeto Segunda Musical e Projeto Ocupações Artísticas – Teatro

A Secretaria da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais comunica a prorrogação do prazo de inscrição referente

aos chamamentos públicos do Projeto Segunda Musical, Edital nº 4/2026, e Projeto Ocupações Artísticas – Teatro, Edital nº 5/2026,

publicados em 20/2/2026, no âmbito do Programa Assembleia Cultural.

Os interessados em participar dos referidos processos seletivos podem realizar a pré-inscrição até o dia 22/3/2026. O prazo

para os pré-inscritos apresentarem a proposta fica estendido até o dia 25/3/2026.

Belo Horizonte, 13 de março de 2026.
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ERRATAS

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 3/3/2026

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 12/3/2026, na pág. 101, no resumo do Requerimento em Comissão nº

19.861/2026, onde se lê:

“à Polícia Civil em Contagem”, leia-se:

“à Polícia Civil”.

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 11/3/2026

Na publicação da matéria em epígrafe, na edição de 13/3/2026, na pág. 14, sob o título “Requerimentos”, no resumo do

Requerimento nº 16.755/2026, onde se lê:

“à Polícia Civil em Contagem”, leia-se:

“à Polícia Civil”.
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